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Referat fra zonemøde 24. september 2009, på Ditlevsdal bisonfarm. 

 
ZF bød velkommen og takkede for det fine fremmøde. Liste over deltagere er i udsendt til 
clubbernes KEPM – kun to clubber var ikke repræsenteret ved mødet. 
 

1. Valg af ordstyrer + referent 
a. ZF valgtes som ordstyrer og VZF som referent (der var ikke mange modkadidater) 

 
2. Orientering fra ZF og opfølgning fra tidligere zonemøder 

a. Siden sidste Zonemøde er der meget vi alle kan glæde os over. Det er lykkedes 
clubberne særdeles godt at få kommunikeret vort budskab ud i den regionale og 
lokale presse. Det er også glædeligt at en del Lionsprisen landede på Fyn, nærmere 
betegnet Dallund. 

b. De enkelte clubbers aktiviteter er lagt ind på 106c/weserve . Hvis I har rettelser så 
giv besked til ZF og det bliver ajourført. Alle opfordres til at bruge LionsOffice og 
106c/weserve, også en opfordring til de klubber de ikke har en hjemmeside om at 
lave en. Det giver jer bl.a et redskab at henvise til i jeres medlemshvervning, 8 
clubber ud af 20 har hjemmeside 

c. Medlemshvervning. På Årsmødet i Herning talte jeg med et fynsk Lionsmedlem , 
som fik mig til at lave en konkurrence omkring optagelse af nye medlemmer. Som 
nævnt i oplæg på sidste Zonemøde mener jeg at der bør være mulighed for at 
chartre nye klubber. Vort medlemstal på Fyn er faldet fra 456 til 451, men jeg har 
også bemærket fra referater at mange klubber har fokus på det og har allerede 
optaget eller er ved at optage nye medlemmer. LC Søndersøs MERL-udvalg med P 
i spidsen går målrettet efter at optage 7 nye medlemmer. Dette skal naturligvis ikke 
gå ud over den gode trivsel i klubberne. 

d. Kvinder udgør i 106C  8,3% og på Fyn passer denne procentsats nok også. I 106B 
er de oppe på 28%, er det ikke et mål for os? Rene Pigeclubber eller blandede 
clubber. Kunne det ikke være et tema at der blev dannet en ny club pr. kommune, 
som optog piger så de også fik mulighed for at blive lions. 

e. Husk tilbagemelding til Leif Meinicke vedrørende ”Stofferspillet” 
f. Kabinettet og dets medlemmer er til tjeneste for alle klubber. Der er i kabinettet lavet 

glidende 5-års planer, så vi får en glidende forløb uden de store udsving. For at 
starte med Guvernørådet er mottoet i år synlighed & kvalitet, trivsel og respekt. 
IPDG Flemmings T.Nielsens motto var sidste år change to the future og DG Kurt 
Poulsen har taget stafetten op med sit slogan intet er umuligt for den som har viljen i 
hjertet. Hvis vi har viljen til at nå vore mål, er der kun tilbage at vi sammen i 
clubberne sætter os målene, så når vi dem også. 

i. Her blev der allerede taget hul på Flemming T. Nielsens emne, 
medlemshvervning. LC Odense forslog at alle clubber smider kr. 500,- i en 
pulje, den club der har hvervet flest medlemmer ved årets udgang løber med 
gevinsten. LC Faaborg-Broby advarede mod at satse på kvantitet fremfor 
kvalitet. Enkelte mente at dette møde var en genudsendelse, det er det 
samme emne vi diskuterer hver gang – fornyelse er tiltrængt. 

g. Hvis I ønsker besøg af ZF eller VZF ude i clubberne, så kontakt os. 
h. Husk også næste zonemøde på Langeland i februar. Her skal vi have valgt en ny 

VZF, det er LC Glamsbjerg der står for tur. 
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3. IPDG/MERLC  Flemming T. Nielsen, medlemshvervning og chartring af nye Clubber 
a. LCIF er ved at være en ældre dame med 60 år på bagen i Danmark. Vi skal huske 

at følge med tiden og udvikle os for at kunne tiltrække yngre medlemmer. Yngre 
medlemmer vil ikke ”nøjes” med at gå til møde – de vil have noget med hjem. Vi 
skal huske at slutte alle vores møder af med en god oplevelse. Hjørnestenen i 
distrikt 106c’s 5 års plan på MERL området er at være med til at skabe og fastholde 
gode og velfungerende clubber. 

b. Afledt af Flemmings indlæg blev der en livlig debat med bl.a følgende udsagn: 
i. Hvem siger at der er mange som gerne vil være lions. 
ii. Vi skal huske at fortælle hvad Lions er. 
iii. Drop alle de uduelige forkortelser vi bruger i Lions (her blev debatten for 

alvor hed...) 
iv. Forkortelser er nødvendige, når der kommunikeres internationalt. Herefter 

fulgte en laaang debat om for og imod. 
v. LC Svanen giver deres nye medlemmer en oversættelse af forkortelserne. 
vi. LC Faaborg-Broby har udarbejdet deres eget infomateriale, som udleveres 

på CD-ROM til potentielle medlemmer 
vii. LC Midtfyn-Ringe synes bare vi skulle bruge det materiale som allerede 

findes. 
c. Flemming rundede sit indlæg af med at huske os på at vi skal være gode sponsorer 

for nye medlemmer. Hvis der er 2-3 clubber på Fyn der vil hjælpe MERL med at 
chartre nye clubber, så kontakt Flemming. 
 

4. Zoneaktivitet 
a. Indkomne forslag fra clubber 

i. Forslag fra Midtfyn-Ringe: clubben har modtaget en ansøgning fra 
Pårørenderådet ved AutismeCenter Holmehøj, som måske fortjener at blive 
et zoneprojekt. Clubben har besluttet, at bidrage med kr. 5.000.- Prisen for 
en cykel er kr. 34.500,- Interesserede clubber bedes henvende sig til 
Midtfyn-Ringe senest medio OKT. 

ii. Seniorhands to Africa and Asia. Projektet blev drøftet, og man var af den 
opfattelse at det faldt udenfor Lions regi. 

iii. Projekt Haiti Partage v. LQC Axel Gorrsen og Colette Bennedsen. 
Projektet hjælper i et af verdens fattigste områder, ved igangsætning af 
mange små hjælpearbejder i området. Et meget anbefalelsesværdigt projekt. 
(beskrivelse er vedlagt som bilag, eller se på www.fondationhaitipartage.org) 

iv. Et ”Lotte Heise ” projekt for incestramte på Fyn. Der findes 2 centre på 
Fyn som udelukkende drives på frivillig basis: CSM-Fyn DK og Incestcenter 
Fyn, eventuel støtte til disse centre drøftes på zonemødet i FEB 2010. 
 

5. Indkomne øvrige forslag / Debat Zone Fyn 
a. Fladskærme til OUH, 6 clubber støtter allerede, men der er plads til flere. Kontakt 

ZF for mere information. 
b. Bruger de lærere som har deltage i Lions Quest kurser, det de har lært ? 
c. Emner til næste Zonemøde sendes til ZF. 
d. Hvornår afholdes der et CMS kursus på Fyn – ZF undersøger. 

 
6. Eventuelt 

a. LQC Axel Gorrsen søger en LQ medhjælper på Fyn som skal hjælpe med at 
gennemføre et kursus om året. Kender du nogen, så kontakt Axel. 

 
ref. VZF 

 
 
 


